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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO 

ANUAL DA 16ª LEGISLATURA – 14 DE SETEMBRO DE 2021 AS 19h00. 

 

As 19 (dezenove) horas do dia 14 (quatorze) de setembro de 2021 (dois mil e vinte 

um), no Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São Félix 

do Xingu, Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos 

vereadores: Gérsica da Silva Magalhães (PSD) – Presidente (em exercício); Maria 

Edna de Oliveira Silva (PSDB) - 1ª Secretária (em exercício); e Renildo Januário da 

Silva (MDB) – 2º Secretário ad hoc. Com a presença dos seguintes vereadores: 

Adriana Neves Torres (SD), Antônio da Silva Rêgo (PSD), Bibiano Barbosa de 

Miranda Neto (POD), Gonçalo de Sousa Araújo (MDB), José Alex Vilela Neto (DEM), 

José Coelho de Carvalho (CID), Joselândia Barbosa de Aquino (PSC), Mário Borges 

Teixeira (PSD), Oderléia Rodrigues dos Santos Castro (REP), Sebastião Goudinho 

de Lima (SD) e Valdir Gonçalves Nascimento (PSC). Justificou-se a ausência, dos 

vereadores: Sercino Evangelista Cristo (PSB) por estar repouso após a vacina da 

COVID-19. A presidente, para compor a tribuna de honra, convidou os(as) 

senhores(as): Dyego Rocha – Proc. CMSFX, Sérgio Benedetti – Sec. Municipal de 

Meio Ambiente, as senhoras Neuza e Maria esposas dos vereadores Irmão Valdir e 

Tião Gudim. Em seguida, convidou os presentes para ficarem de pé em reverência 

as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o(a) senhor(a) vereador(a) 

Gonçalo de Sousa Araújo para fazer a leitura de um versículo bíblico no livro de 

Salmos 43. “Invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 5ª Sessão Ordinária 

do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 16ª Legislatura, em 14 de setembro 

de 2021”. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE e 

determinou a 1ª Secretária a leitura das matérias constantes: 1 - Parecer n. 

001/2021-CMSFX, sobre a Mensagem de Veto n. 001/2021, de 22 de junho de 

2021, que decide pelo veto total do Projeto de Lei n. 001/2021-CMSFX, que 

“Dispõe sobre a necessidade de se criar e instituir a Casa do Artesão no âmbito do 

município de São Félix do Xingu, e dá outras providências; 2 - Processo n. 

011/2021-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei n. 006/2021-GAB/PREF, de 27 de 

agosto de 2021, que “Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, que 

dará base para elaboração do orçamento do município de São Félix do Xingu – PA, 

para exercício financeiro de 2022 e dá outras providências”; 3 - Requerimento n. 

250/2021-CMSFX, de autoria da Ver. Oderleia Rodrigues dos Santos Castro (REP), 

que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie a Prefeitura 

Municipal de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, 

Transporte (SEMOB), que realize obras de recuperação da estrada e pontes da 

Vicinal Bang Bang, considerando ser a mesma, linha utilizada como transporte 

escolar; 4 - Requerimento n. 272/2021-CMSFX, de autoria do Ver. Bibiano Barbosa 

de Miranda Neto (POD), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que 

se oficie a Prefeitura Municipal de São Félix do Xingu, através da Secretaria 

Municipal de Serviço Urbano (SEMURB), que acione junto ao Departamento de 

Iluminação Pública (DIP), que realize obras de implantação do sistema de 
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iluminação pública no Bairro Liberdade; 5 - Requerimento n. 273/2021-CMSFX, de 

autoria do Vereador Gonçalo de Sousa Araújo (MDB), que requer da Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através 

da Secretaria Municipal de Serviço Urbano (SEMURB), que acione os órgãos 

competentes, que realize obras de implantação do sistema de iluminação pública no 

entorno da Estação Cidadania (antiga Praça CEU); 6 - Requerimento n. 274/2021-

CMSFX, de autoria do Vereador Mário Borges (PSD), que requer da Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através 

da Secretaria Executiva de Educação (SEMED), que realize obras de reforma, 

adequação e ampliação da EMEF Coração de Mãe, localizada na região Tabão; 7 - 

Requerimento n. 275/2021-CMSFX, de autoria do Vereador Gonçalo de Sousa 

Araújo (MDB), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie 

ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Educação 

(SEMED), a elaboração e execução de projeto de reforma e adequação do sistema 

de abastecimento de água na EMEF Magnólia, na região Xadá; 8 - Requerimento n. 

276/2021-CMSFX, de autoria do Vereador Bibiano Barbosa de Miranda Neto (POD), 

que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de 

São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), que realize obras de pavimentação, por meio de bloqueamento da rua 

Girassol e Bouvardia no Setor Montenegro; 9 - Requerimento n. 279/2021-CMSFX, 

de autoria da Vereadora Oderleia Rodrigues dos Santos Castro (REP), que requer 

da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix 

do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que 

realize obras de recuperação da Avenida Manoel de Moura; 10 - Indicação nº. 

088/2021-CMSFX, de autoria do Vereador Renildo do Nereu (MDB) e Gonçalo de 

Sousa Araújo (MDB), que indica ao Município de São Félix do Xingu na 

representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize 

obras de adequação das calçadas para acessibilidade e mobilidade; 11 - Indicação 

nº. 089/2021-CMSFX, de autoria do Vereador Gonçalo de Sousa Araújo (MDB), que 

indica ao Município de São Félix do Xingu na representação da Secretaria Municipal 

de Cultura (SEMCULT) que desenvolva projeto sociocultural que vise a aquisição de 

uma Carreta palco customizada com equipamento, para atender as demandas 

culturais do município de São Félix do Xingu nas zonas urbana e rural; 12 - 

Indicação nº. 091/2021-CMSFX, de autoria do Vereador Irmão Zezé (CID), que 

indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal 

de Governo (SEMAGOV), a necessidade de outorgar Cessão de Uso de uma área 

para a prática esportiva de Motocross no Distrito Taboca; 13 - Indicação nº. 

092/2021-CMSFX, de autoria do Vereador Irmão Zezé (CIDADANIA), que indica ao 

Município de São Félix do Xingu na representação da Secretaria Executiva de 

Saúde (SEMSA), que elabore e execute projeto de construção de uma maternidade 

na Vila Taboca; 14 - Indicação nº. 094/2021-CMSFX, de autoria da Vereadora Maria 

Edna de Oliveira (PSDB), que indica ao Município de São Félix do Xingu na 

representação da Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), a necessidade de 
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realizar manutenção do aparelho de ultrassonografia que se encontra instalado na 

Unidade Materno Infantil; 15 - Indicação nº. 095/2021-CMSFX, de autoria da 

Vereadora Maria Edna de Oliveira (PSDB), que indica ao Município de São Félix do 

Xingu na representação da Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), a necessidade 

de contratar mais profissional de fisioterapia para Unidade de Referência 

Especializada (URE); 16 - Indicação nº. 096/2021-CMSFX, de autoria da Vereadora 

Adriana Neves Torres (SOLIDARIEDADE), que indica ao Município de São Félix do 

Xingu na representação da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), a 

necessidade de implantação de uma Agência bancária do Banco do Brasil no Distrito 

Taboca em São Félix do Xingu – PA; 17 - Indicação nº. 097/2021-CMSFX, de 

autoria da Vereadora Oderleia Rodrigues dos Santos Castro (REP), que indica ao 

Município de São Félix do Xingu na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Educação (SEMED), que elabore e execute projeto para a construção de uma 

passarela coberta na entrada da EMEF Marechal Rondon, dando acesso as salas de 

aulas, além de uma rampa de acesso a quadra de esportes. Ato seguinte declarou 

iniciada a fase destinada aos ENCAMINHAMENTOS: Votação da Ata da 4ª 

Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo de 2021. A presidente submeteu 

discussão, como não houve, à votação pelo processo simbólico, o qual foi declarada 

aprovada; Votação do parecer sobre o seguinte veto: Parecer n. 001/2021-

CMSFX, sobre a Mensagem de Veto n. 001/2021, de 22 de junho de 2021, que 

decide pelo veto total do Projeto de Lei n. 001/2021-CMSFX, que “Dispõe sobre a 

necessidade de se criar e instituir a Casa do Artesão no âmbito do município de São 

Félix do Xingu, e dá outras providências. A presidente submeteu discussão, como 

não houve, à votação pelo processo simbólico, o qual foi declarado aprovado. 

Encaminhamento do seguinte processo a Comissão de Orçamento e Finanças 

(COF): Processo n. 011/2021-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei n. 006/2021-

GAB/PREF, de 27 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias – LDO, que dará base para elaboração do orçamento do município 

de São Félix do Xingu – PA, para exercício financeiro de 2022 e dá outras 

providências”. Votação global dos seguintes requerimentos: Requerimento n. 

250 e 279/2021-CMSFX, de autoria da Ver. Oderleia Rodrigues dos Santos Castro 

(REP); Requerimento n. 272 e 276/2021-CMSFX, de autoria do Ver. Bibiano 

Barbosa de Miranda Neto (POD); Requerimento n. 273 e 275/2021-CMSFX, de 

autoria do Vereador Gonçalo de Sousa Araújo (MDB); Requerimento n. 274/2021-

CMSFX, de autoria do Vereador Mário Borges (PSD); A presidente submeteu 

discussão: Ver. Mario da Saúde (PSD) – Defendeu seu requerimento, justificando 

que a EMEF Coração de Mãe, devido a pandemia, esteve meio abandonada o que 

ocasiona a necessidade de reformas e adequações imediatas, para o retorno breve 

das aulas. Após discussão, em votação pelo processo simbólico, qual foram 

declarados aprovados. Ato seguinte, declarou prejudicada a fase destinada a 

TRIBUNA POPULAR por não haver oradores inscritos. Ato seguinte, declarou 

iniciada a fase destinada a TEMA LIVRE para os vereadores inscritos: Ver. Mário da 

Saúde (PSD) – Cumprimentando, abordou a necessidade de recuperação de pontes 
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e estradas vicinais, considerando a necessidade de se melhorar o transporte, 

principalmente de pacientes às unidades de saúde do município. Abordou ainda que 

seu compromisso é com a população, com os profissionais de saúde, e assim 

direcionará seu mandato; Ver. Adriana Torres (SD) – Cumprimentando a todos, 

defendeu sua indicação onde solicita que o Prefeito recorra junto aos órgãos 

competentes para que possa se instalar uma agencia do Banco do Brasil no Distrito 

Taboca; Ver. Maria Edna de Oliveira (PSDB) – Cumprimentando, defendeu a 

necessidade de realizar a manutenção do aparelho de ultrassonografia da 

maternidade e que se contrate mais profissionais na área de fisioterapia, visando 

proporcionar aos munícipes um melhor atendimento, além de se promover esses 

serviços considerados básicos para a população. Manifestou sua insatisfação com o 

atendimento que é prestado no município, na área da saúde, registrando que por 

algumas vezes já foi destratada ao tentar interceder à alguns pacientes. Ato 

seguinte, declarou iniciada a fase destinada a ORDEM DO DIA: Votação secreta 

sobre a manutenção ou derrubada do seguinte veto: Mensagem de Veto n. 

001/2021, de 22 de junho de 2021, que decide pelo veto total do Projeto de Lei n. 

001/2021-CMSFX, que “Dispõe sobre a necessidade de se criar e instituir a Casa do 

Artesão no âmbito do município de São Félix do Xingu, e dá outras providências. A 

presidente submeteu a discussão: Ver. Oderleia Rodrigues dos Santos Castro (REP) 

– Cumprimentando a todos, se manifestou ao Veto do Prefeito Municipal, registrando 

que o Poder Executivo em todo momento se declarou a favor da matéria, no entanto, 

encontrou inconstitucionalidade em seu ponto de vista. Assim, após reunião para 

tratar desse assunto, foi informado pelo Prefeito que apresentará um novo projeto, 

mais amplo posteriormente. Dessa forma, a vereadora decidiu pela manutenção do 

Veto. Após discussão, em votação pelo processo pelo ESCRUTÍNIO SECRETO. 

Após chamada nominal e votação secreta, a presidente convidou a vereadora Josy 

do RH e Adriana Torres, para a conferência dos votos, o qual ficou declarado a 

aprovada a MANUTENÇÃO DO VETO. Ato seguinte, declarou prejudicada a fase 

destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL devido não haver vereadores de inscritos. 

Como não havia mais nada a tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município 

e declarou encerrada a presente Sessão e convocou todos os vereadores para a 6ª 

Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo, a ser realizada no dia 15 de setembro 

de 2021, as 19h00. E para constar eu vereadora Maria Edna de Oliveira Silva 

(PSDB) - 1ª Secretária (em exercício), _______________________________ lavrei 

e assinei a presente Ata. Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara 

Municipal de São Félix do Xingu – Pará, em 14 de setembro de 2021. 

 

 

 
Ver. Gérsica da Silva Magalhães (PSD) 

Presidente (em exercício) 
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Ver. Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) 

1ª Secretária (em exercício) 

 

 

 

Ver. Renildo Januário da Silva (MDB) 

2º Secretário ad hoc 
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